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Консультация для родителей: «Новогодние подарки своими руками детям и с детьми»


Как важно мастерить подарки к праздникам вместе с детьми своими руками, а не покупать в магазине! Ведь работая вместе с ребёнком, вы с ним общаетесь, что так необходимо в сегодняшнее время, где каждая минутка так важна.                                                                       
   Подарок – вещь, которую даритель по собственному желанию безвозмездно преподносит в полное владение с целью доставить удовольствие, пользу получателю подарка. Подарок имеет сходное значение с даром и пожертвованием. Дарение подарков является одной из традиций, принятых в обществе. Для этого существуют разные поводы: обычаи и праздники, выражение симпатии, сочувствия, признательности и благодарности, любви или дружбы.                 
Новый год самый веселый и долгожданный праздник, но и само ожидание праздника можно сделать незабываемым.
Новый год прежде всего – семейный праздник, и как здорово находить в коробке с игрушками в процессе украшения елки особенно памятные вещи, связанные с любимыми, детьми, родителями, бабушками или дедушками.
Предложите вашему ребенку сделать новогодние подарки друзьям и членам семьи своими руками. Пофантазируйте, что можно подарить бабушке и дедушке, а что больше понравиться сестренке и брату.
Любителям стиля винтаж могут понравиться игрушки, сделанные в технике декупаж. Но в зависимости от цвета и рисунка можно получить огромное количество вариантов украшений в разных стилях, практический на любой вкус.
Если хочется чего-то веселенького, можно нарисовать на шаре или даже лампочке забавную рожицу, надеть шапочку или платье, приделать ножки.
Для романтиков шары можно оклеить фрагментами кружев, вырезанных из ткани или салфеток из ПВХ. Рукодельницы могут обвязать шары крючком или навязать ажурных снежинок, бабочек и всего, на что хватит фантазии.
Солидно будут выглядеть игрушки, украшенные кофейными зернами, шелковыми жгутами, пайетками, бусинами и стразами – просто по-царски.
С помощью воздушных шариков можно сделать нежные украшения из ниток, а можно оклеить кружевами.
Замечательным подарком для родных станет шар, в который помещены фотографии родных, любимых, детей или отражены яркие события, произошедшие за этот год. Это, на наш взгляд, будет самое трогательное украшение на елке, которое со временем станет только интересней и памятней.
Не забудьте и про письмо Деду Морозу. Не беда, если написать его пятилетний человек не сможет – он нарисует свое желание и Дед Мороз все поймет, на то он и волшебник.
 Дорогие родители! Быть отцом или матерью – одно из самых важных, а иногда и самых недооцененных занятий в мире. Не разочаруйте его! Любите детство: будьте внимательны к его играм и забавам. Воспитание – длительный процесс, который не может дать немедленных результатов. Будьте терпеливы. Помните, что воспитание ребенка начинается с рождения и нельзя терять ни минуты. Помните, что судьба ребенка в ваших руках. Главное – сделать ребенка счастливым!
[bookmark: _GoBack]Надеюсь, что несколько советов помогут вам в изготовлении подарков. Желаю вам отличного предновогоднего настроения и удачи в подготовке к самому волшебному и любимому взрослыми и детьми празднику!!!
